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Art. 115 et 116 LGC L'interpellation est une demande d'explications ou de précisions adressée au
CE sur un fait du gouvernement ou de son administration. Elle porte sur une compétence propre ou
déléguée du CE et peut être développée oralement devant le GC. Les questions qu'elle contient
sont exprimées de telle manière que le CE puisse y répondre et sont suffisamment précises pour
qu'une réponse courte y soit apportée dans le délai légal (attention : ne pas demander un rapport,
auquel cas il s'agit d'un postulat).
Délai de réponse dès le renvoi au CE : trois mois.

Transports scolaires : les Communes doivent toujours passer à la caisse ?

Au début de l'été 2017 une nouvelle décision du DFJC est venue contrarier l'organisation des
Communes pour les transports scolaires. La LEO prévoit que des transports scolaires soient
organisés lorsque le domicile des élèves est éloigné ou dangereux. Les Communes ont limité les
transports lorsque la distance est supérieure à 2,5 km, bien que d'autres communes ou
associations de communes aient pris comme standard une distance plus courte.

L'art 28 LEO dit que :
1. Lorsque la distance à parcourir entre le lieu d'habitation et le lieu de scolarisation, la nature du
chemin et des dangers qui y sont liés, l'âge et la constitution des élèves le justifient, à défaut de
transports publics adaptés aux horaires scolaires, les communes organisent des transports
scolaires.

2 Des transports sont également prévus pour permettre aux élèves de se rendre d'un lieu
d'enseignement à un autre lorsque les circonstances l'exigent.
3 Les transports sco!aires prévus aux alinéas 1 et 2, sont gratuits pour les élèves, y compris lorsqu'il
s'agit de transports publics.
4 Un règlement élaboré après consu!tation des communes en fixe les modalités de mise en oeuvre,
notamment quant à la sécurité des élèves. Une convention vient, le cas échéant, concrétiser la
relation Etat-communes dans leurs demandes.

Pour les Communes il est difficile de faire du porte à porte pour chaque élève y compris dans les
endroits les plus excentrés du Canton. Pour les habitants, la proximité d'une école ou le trajet pour
s'y reridre est souvent une raison principale du choix d'un appartement. Habiter dans une zone
foraine est un gage de tranquillité mais a comme corollaire aussi l'éloignement des écoles, il est
difficile de concilier les deux. Par ailleur.s il est communément admis que la marche est bonne pour
la santé et salutaire pour l'hygiène de vie.

Malheureusement le département a récemment donné raison à plusieurs familles qui revendiquaient
du porte à porte, forcément couteux pour les Communes.
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Pour clarifier et aider les Communes à faire leur choix, lai l'honneur de poser les questions
suivantes au Conseil d'Etat :

* Quels sont les critères concrets qui déclenchent l'obligation de mettre en œuvre des
transports scolaires ?

* Quelle est la distance maximale que peuvent marcher des enfants pour se rendre à leur
école, compte tenu des éventuels dangers ?

* Comment peuvent faire les Communes pour éviter de faire des transports individualisés
dans tout le Canton ?

Je remercie d'avance les Conseil d'Etat pour ces réponses qui doivent aider les Communes à offrir
des transports sans mesures individuelles très couteuses.

Jean-Marc Genton

Député
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